

税务总局再取消
20项税务证明事项

本报讯(记者郝赫)国家税务总局近日发布《关于取消20项税务证明事项的公告》(以下简称《公告》),决定取消20项税务证明事项,涉及168项具体办税事项,切实精简企业和个人办税需提供的有关证明,为企业发展提供便利。

从涉税领域来看,取消的20项税务证明事项涉及税款征收1项、税收优惠19项。

《公告》明确,税款征收类取消了“不可抗力事故证明”。纳税人因不可抗力需要延期缴纳税款的,不再需要提交公安机关出具的遭遇不可抗力的事故证明,改为在申请延期缴纳税款书面报告中对不可抗力情况进行说明并承诺属实,税务机关事后根据需要进行抽查。

取消涉及税收优惠类的19项证明,涵盖了167个具体办税事项,包括35个办税事项所需的“单位性质证明”、91个办税事项所需的“房屋、土地权属证明”,9个办税事项所需的“土地用途证明”、5个办税事项所需的“个人身份证件”以及其他27个办税事项所需的产品合格证明、中介机构专项报告等。

2019年邮票发行计划公布

本报讯(记者甘晋)近日,国家邮政局局长办公会审议通过2019年纪特邮票发行计划并予以公布。经国家邮政局审定,中国邮政2019年纪特邮票发行计划30套,包括中华人民共和国成立七十周年、澳门回归祖国二十周年、中国1999世界集邮展览、2019年北京世界园艺博览会、“五四”运动一百周年等16套纪念邮票,和乙亥年、拜年、马拉松、五一图等14套特种邮票。

其中,2019年11月3日安排发行《精准扶贫》纪念邮票一套6枚,主要表现内容为陕西西延川县梁家河村、福建宁德市赤溪村、宁夏永宁县闽宁村、湖南花垣县十八洞村、河南兰考县、江西井冈山市,体现扶贫工作重大里程碑意义,展现精准扶贫工作重大成就。

京礼高速公路兴延段通车

本报北京1月1日电(记者刘静)今天,历经3年多的施工建设,2019年世园会、2022年冬奥会重点交通保障工程——京礼高速兴延段正式开通运营。

据悉,由中国铁建与北京市政府共同出资建设的京礼高速兴延段南起北京市西北六环路双横立交,终点至延庆区大浮坨村西。全长42.2公里,全线设计为双向四车道,预留远期双向六车道通行条件。平原段设计速度100km/h,山区段设计速度80km/h。未来,京礼高速兴延段将与延崇段相接合并形成京礼高速,形成北京西北方向第三条高速通道,并作为京津冀一体化路网格局的重要组成部分,为2019年世园会、2022年冬奥会提供交通保障。

2018“沪上金融家”揭晓

本报讯(记者钱培坚)日前,上海金融界“奥斯卡”——2018“沪上金融家”评选在中国金融信息中心揭晓,19位金融界精英脱颖而出。

该评选由新华社中国经济信息社、新华社新闻信息中心、新华社上海分社等联合主办,碧桂园提供全程支持。上海期货交易所总经理席志勇等荣获“上海国际金融中心建设2018年度人物”,交通银行信用卡中心总经理王卫东等荣获“2018沪上金融行业领军人物”,中国太平洋保险集团原首席数字官杨晓灵等荣获“2018沪上金融创新人物”。

据介绍,本年度评选2018年6月正式启动。经过媒体评审、网络投票和专家评审,19位沪上金融界精英最终荣获三大奖项。

我在岗位迎新年



2019,哪些民生新获得将改变你我生活?

新华社记者 郁琼源 于文静
胡浩 田晓航

选择推送给扣缴单位。

由国家税务总局开发的个人所得税APP软件已于近期上线,其中专项附加扣除信息填报功能2018年12月31日正式上线使用。

【1000万左右贫困人口脱贫】

2019年,我国将进一步聚焦深度贫困地区、特殊贫困群体和影响“两不愁三保障”的突出问题,确保再减少农村贫困人口1000万左右。

随着脱贫攻坚持续发力,贫困地区生产生活条件明显改善,但依然面临不少困难和挑战。饮水安全、义务教育阶段孩子辍学、仍有少量贫困群众没有参加医保、危房改造存量任务较多……这些都需要进一步核准底数,研究对策,统筹解决。

2019年我国将做好“三区三州”和199个深度贫困县脱贫攻坚。大力解决贫困人口“两不愁三保障”突出问题。通过确保真脱贫、保持政策稳定、建立稳定脱贫长效机制等措施防止返贫。可以预期,通过各方共同努力,贫困地区条件将进一步改善,贫困群众的收入和获得感将进一步提升。

【“无痛分娩”不再遥远】

2019年,分娩镇痛试点将在全国开展。

2017年9月起,全国义务教育阶段公立

在疼痛指数中,分娩疼痛仅次于烧灼伤痛,居第二位。让无数女性为之身心俱疲,甚至让不少产妇痛不欲生。然而,作为减轻分娩疼痛的有效手段,分娩镇痛在我国的实施比例却不足10%。

满足越来越多的产妇无痛分娩需求,更是“全面二孩”时代的题中应有之义。新政将帮助更多家庭减轻痛苦,让新生命的到来充满甜蜜。

【规范小区配套幼儿园建设使用】

不少小区入住多年,承诺中的配套幼儿园却迟迟不见踪影。《中共中央 国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》规定,2019年6月底前,各省(区、市)要制定小区配套幼儿园建设管理办法。配套幼儿园由当地政府统筹安排,办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。对存在配套幼儿园缓建、缩建、停建、不建和建设而不交等问题的,在整改到位之前,不得办理竣工验收。

【“部编本”将覆盖义务教育阶段所有年级】

2019年9月起,全国义务教育阶段公立

中小学初始年级的语文、历史、道德与法治3个科目启用教育部统编教材。到2019年,“部编本”将覆盖义务教育阶段所有年级。

落实社会主义核心价值观,加强中华传统文化教育和革命传统教育,是贯穿三科教材编写的原则。在新的统编语文教材里倾听民族心灵的声音;历史新教材以史实为基奠,为每一位学生建立起国家认识;道德与法治新教材着重培养学生树立法治意识、公民意识。

【多种抗癌药和罕见病药原料实行零关税】

2019年进出口暂定税率等调整方案明确,自2019年1月1日起,我国对706项商品实施进口暂定税率,对94项能源资源产业商品不再征收出口关税。其中药品原料方面包括多种抗癌药原料和罕见病药原料,2019年暂定税率均为零。

2018年5月1日,我国已取消包括抗癌药在内的28项药品进口关税。调整后,除安宫牛黄丸等我国特产药品、部分生物碱类药品等少数品种外,绝大多数进口药品,特别是有实际进口的抗癌药都将实现零关税。

未来,药品价格将更趋于合理,切实减轻百姓用药负担。(新华社北京1月1日电)

带来流量却未除去行业痼疾,用户体验难言改善,多家平台公司相继倒下——

互联网家装的出路在哪里?

本报记者 王维砚

2018年的互联网家装行业上演了一幕“冰与火之歌”。

日前,上海互联网家装平台优居客宣告倒闭清算的消息引起了不小的震动,在这一年,倒下的互联网家装公司不在少数。而仅在数月前,行业内的热门消息则是齐家网的母公司奇艺科技于2018年7月成功在港上市,并在上市1个月后宣布扭亏为盈。同年8月,土巴兔公司紧随其后,在港提交招股书。

万亿级体量的互联网家装市场,看似充满变革机遇,实则挑战重重。有人将矛头指向了背后的价格战。也有人期待,洗牌过后,互联网家装能解决传统家装的行业痛点。

互联网式“烧钱”上演价格战

互联网家装发端于2015年。在一、二线城市,互联网家装平台以低廉的价格和“标准套餐”吸引用户下单。记者检索发现,2017年优居客就曾推出返利活动,返还装修业主12%~18%的装修款,返利最高甚至可达装修款的24%。

然而,在类似的“返利”“烧钱”模式之下,一旦资金链断裂,平台将无法支撑高额返点和营销投入。

在北京一家装修公司工作的张先生告诉记者,上半年公司合作的一些互联网家装平台就开始出现拖欠装修款的情况。他表示,业主用户选择互联网家装平台进行资金托管,看似更安全。但如果平台过分利用金融杠杆,将这笔资金挪作他用,则可能产生更大的风险。

2018年环保督察“回头看”亮出成绩单

受理群众举报96755件,整改43486家单位,开出10.2亿元罚单

本报讯(记者王冬梅)日前,中央生态环境保护督察办公室有关负责人在生态环境部召开的例行新闻发布会上表示,2018年中央生态环境保护督察“回头看”共计受理群众举报96755件,合并重复举报后向地方转办75781件。截至2018年12月20日,绝大多数群众举报已办结。其中,责令整改43486家;立案处罚11286家,罚款10.2亿元;立案侦查778件,行政和刑事拘留722人;约谈5787人,问责8644人,直接推动解决群众身边生态环境问题7万余个。

据介绍,2018年环保督察“回头看”,重点聚焦第一轮督察反馈问题整改情况,严厉查处一批敷衍整改、表面整改、假装整改及“一刀切”等生态环保领域形式主义、官僚主义问题,进一步压实地方党委、政府生态环保责任。

在地方党委政府和督察组的共同努力下,第一轮中央生态环境保护督察“回头看”取得显著成效,推动解决了一大批多年来

在食品安全专项监督活动中立案62件,发出诉前检察建议59件

紧盯“网红外卖”,甘肃检察机关给监管者“找茬”

本报讯(记者康劲)“说是共同约谈,可实际上作为‘约谈者’,我们也有一种被约谈、被监督的感觉。”近日,兰州市食药监局有关人员对记者发出如此感慨。

此前,兰州市检察院联合市食药监局召开网络外卖服务第三方平台约谈会,“美团外卖”和“饿了么”两家网络餐饮平台区域负责人被约谈,多家“网红外卖”的餐饮企业成为重点监管对象。

目前,盯着“网红外卖”督促监管者尽责履责,正在成为甘肃检察机关的一项日常工作常态。甘肃省检察院于2018年8月部署开展了为期1年的“保障千家万户舌尖上的安全”检察公益诉讼专项监督活动。截至目前,共立案62件,发出诉前检察建议59件,提起刑事附带民事公益诉讼3件。

兰州市是此次专项监督活动的重点。该市检察院依托行政检察与行政执法衔接平台,同步开展“网络餐饮”专项监督行动。他们通过采集、筛选出1200余条网络餐饮食品安全监管不到位的案源信息分析研判,向食药、工商等部门发出检察建议27件。

新版《船舶大气污染物排放控制区实施方案》正式实施

沿海和内河主要通航水域全面纳入排放控制管理

本报北京1月1日电(记者杜鑫)自1月1日起,新版《船舶大气污染物排放控制区实施方案》(以下简称《方案》)正式实施,我国沿海和内河主要通航水域将全面纳入排放控制管理,降低船舶硫氧化物、氮氧化物、颗粒物和挥发性有机物等大气污染物的排放,持续改善沿海和内河港口城市空气质量。

《方案》明确,自2019年1月1日起,海船进入排放控制区,应使用硫含量不大于0.5‰的船用燃油。2020年1月1日起,海船进入内河控制区,应使用硫含量不大于0.1‰的船用燃油。船舶不得装载使用不合格燃油。此外,自2022年1月1日起,海船进

入沿海控制区海南水域,应使用硫含量不大于0.1‰的船用燃油。《方案》要求,靠港船舶强制使用岸电,并允许船舶使用清洁能源、新能源、船载蓄电池装置或尾气后处理等替代措施,满足排放控制要求。

据了解,自2015年在珠三角、长三角、环渤海(京津冀)区域设立3个船舶大气污染物排放控制区以来,船舶大气污染物减排取得明显成效。相比2015年同期,2018年1~10月3个排放控制区的船舶硫氧化物排放量减少了16万吨,颗粒物1.7万吨。

据估算,新方案实施后,2019年全年船舶将减排硫氧化物为34.5万吨、颗粒物为5万吨,为2018年排放总量的60%。

本报杜鹃

记者杜鹃

记者杜鹃